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Sondage réalisé dans le cadre de l’émission 
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MéthodologieMéthodologie



Méthodologie

� Étude réalisée auprès d’un échantillon de 998 personnes, représentatif de la population
française âgée de 18 ans et plus.

� L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de
catégorie socioprofessionnelle et de région de résidence.
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� Mode d’interrogation: L’échantillon a été interrogé en ligne sur système Cawi (Computer Assisted
Web Interview).

� Dates de terrain: les interviews ont été réalisées les 19 et 20 novembre 2008.
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Principaux enseignementsRésultats



La France peut-elle faire faillite ?

Q : Pensez-vous que la France peut faire faillite ?

Oui, tout à fait Oui

54%

Sympathisants

Gauche MoDem Droite

55% 67% 47%

22%

Âge

18-24 
ans

25-34 
ans

35-49 
ans

50-59 
ans

60 ans 
et plus

62% 50% 59% 52% 52%
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Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

NSP

Non

45% 44% 33% 53%

1%

9%

36%

32%

35% 48% 41% 47% 48%



Les raisons des difficultés de la France à diminuer ses déficits

Q : D’après vous, pourquoi la France n’arrive-t-elle pas à diminuer ses déficits ? (Plusieurs réponses possibles)

Le fonctionnement de l'Etat 
coûte trop cher

Il n’y a pas assez d'investissement dans la 
recherche et l'innovation

Sympathisants

Gauche MoDem Droite

67% 86% 67%

62% 51% 34%42%

71%
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Il n’y a pas assez de Français qui 
travaillent

Les Français n'acceptent pas la réforme

Il y a trop de prestations sociales

Il y a trop de fonctionnaires

Les entreprises ne sont pas assez 
performantes

NSP

18% 23% 53%

24% 28% 58%

16% 16% 53%

16% 21% 50%

23% 26% 15%

3%

19%

30%

32%

33%

36%



Le gouvernement prend-il les bonnes décisions face à la crise ?

Q : Pensez-vous que le gouvernement prend les bonnes décisions pour limiter les effets de la crise en France ?

Oui, tout à fait Oui

44%

Sympathisants

Gauche MoDem Droite

21% 37% 81%

6%
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Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

NSP

Non

55% 77% 63% 19%

1%

17%

38%

38%



Supprimer un échelon administratif 
territorial, comme par exemple le 

département

Prêt à 
accepter

Pas prêt à 
accepter

NSP

52% 46% 2%

Q : Parmi les réformes suivantes, quelles sont celles que vous seriez prêt à accepter… ?

Prêt à accepter

Les réformes que l’on serait prêt à accepter

Sympathisants

Gauche MoDem Droite

41% 56% 72%

PJ4046 / La France en faillite ? / 30 novembre 2008 page 8

Travailler 43 ans pour toucher 
une retraite à taux plein

Rembourser les dépenses de santé en 
fonction des revenus (un taux de 

remboursement plus élevé pour les 
personnes aux revenus modestes)

Payer un impôt de solidarité en faveur des 
personnes âgées

46%

41%

35%

51%

57%

63%

3%

2%

2%

30% 35% 74%

48% 43% 33%

36% 22% 37%


